

# Мир открыт, даже если прикроешь глаза

↓ Ольга ШИНГАРЕЕВА  
news@marpravda.ru

Благодаря федеральному проекту «Современная школа» в Савинской школе-интернате для слепых и слабовидящих детей уже начало поступать уникальное оборудование для учебных классов

## Обновление

С 2019 года это пятая специализированная школа республики, вошедшая в проект «Доброшкола» в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование», при этом Савинской школе-интернату выделено самое большое количество средств – 8 миллионов рублей. Правда, это преимущество немного нивелировалось из-за введенных санкций. К примеру, планировалось приобрести два планшета видеувеличителя «Traveler HD» для слабовидящих детей, но из-за роста цен на импортное оборудование ограничились одним.

Впрочем, здесь рады всему, что уже пришло и скоро будет по заключенным контрактам. Все оборудование уникальное. Учитель информатики Снежана Тимофеева и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Гузалия Афлетунова со школьниками произвели на меня неизгладимое впечатление, продемонстрировав работу лишь двух приборов. Ученица 5-го класса Наташа Ямбаршева легко подключила сканирующую и читающую машину (смартридер), положила под сканер печатный текст, и машина мягким женским голосом начала его читать. Таких машинок поступило всего две штуки, и, надо предполагать, они будут наращивать. Но самое долгожданное оборудование – принтер Брайля (к нему приложено и большое количество специальной бумаги). Под сканер кладется любой печатный текст, а на выходе получаем его в рельефно-точечном виде. Можно только представить, как расширились возможности для учебных классов и школьной библиотеки! А еще сюда на днях поступит оборудование для кабинета химии – микроскопы,



↑ Школьники вместе с учителем информатики Снежаной Тимофеевой уже изучили работу принтера Брайля.



↑ Наташа Ямбаршева «беседует» со смартридером.  
Фото Ольги Шингареевой.

демонстрационный стол для проведения лабораторных исследований, вентиляционный шкаф. Будут приобретены новые аудиторные доски (некоторые с сенсорным дисплеем) и другое.

Но проект предусматривает и ремонт девяти кабинетов, в том числе библиотеки, студий – медиа, робототехники, дополнительного прикладного искусства, а также закупят новую мебель. В общем, к следующему учебному году школу будет не узнать!

## Через тернии к победе

Конечно, мы всегда радуемся подобным обновлениям в любой общеобразовательной школе, но, согласитесь, радость стократная, когда разговор ведется о специализированных учреждениях. С открытия в 1934 году Савинской школы-

интерната каждый год, каждый день для ее учеников и педагогов – подвиг преодоления жизненных трудностей.

– В 2021-2022 учебном году у нас обучается 148 детей из разных районов республики, из них 24 тотально слепые, остальные со зрением 0,04 до 0,4, то есть слабовидящие, – рассказал директор Константин Ахмадишин. – И хотя школьники получают весь спектр образования, как в обычных школах, но работа педагогического коллектива кардинально отличается. В школе работают сегодня 46 педагогов, 39 из них имеют специальное дефектологическое образование по разным направлениям. Два педагога имеют ученую степень кандидатов наук, четыре удостоены звания «Заслуженный работник образования Республики Марий Эл», есть почетные работники образования, отличники народного просвещения Российской

## Факт

В данный момент в вузах учатся 18 выпускников Савинской школы-интерната, 43 – в техникумах.

болу, две девушки – в школе паралимпийского резерва Марий Эл по дзюдо. И как видите, дети у нас не просто получают необходимое среднее образование, они выходят в мир разносторонне развитыми личностями, раскрывая все свои таланты. Жизнь у нас бурлит во всех направлениях!

## На равных

В добавление к словам директора можно сказать, что Савинская школа-интернат в 2015 году победила в престижном конкурсе «100 лучших школ в России», а ведь соревновались на равных с обычными школами! И это понятие «равные среди равных» присутствует здесь во всем. Как разъяснила замдиректора Гузалия Афлетунова, основная задача коллектива – научить детей жить полноценно и самостоятельно. На дополнительных занятиях их учат прикладному творчеству, так что сами могут шить и штопать. А вот сейчас, благодаря проекту, на высшем уровне оборудован кабинет «мастерская повара», где будут учиться зажигать газовую плиту, готовить различные блюда. Так что выпускники не чувствуют себя незащищенными. Может, с тревогой, но в этот мир они идут уверенно.

Каждый год школа-интернат в среднем выпускает 25 человек, и все они продолжают учебу в вузах, техникумах, потом работают в системе образования, медицины, на производствах. И будьте уверены, это не последний проект, в котором участвуют «савинцы», ведь планов и возможностей у них еще много.



«У нас не употребляются слова «инвалид», «слепой», потому что наши дети равны с другими детьми страны, и они доказывают это, получая достойное образование и профессию».

Константин Ахмадишин, директор школы-интерната